

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 240 (11845)

СРЕДА,

3

декабря 1975 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета КПСС

1 декабря 1975 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. о вопросах очередного XXV съезда КПСС.

Пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется сегодня в печати.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Байбакова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год» и министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1976 год».

На Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление, которое также публикуется в печати.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 1 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА

### ВОПРОСЫ ОЧЕРЕДНОГО XXV СЪЕЗДА КПСС

1. Утвердить следующий порядок дня очередного XXV съезда КПСС:

1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

2) Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Сизов Г. Ф.

3) Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

4) Выборы центральных органов партии.

2. Установить норму представительства на XXV съезд КПСС: один делегат от 3000 членов партии.

3. Делегаты на XXV съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закры-

тым (тайным) голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от Компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на XXV съезд КПСС вместе с соответствующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партийных конференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXV съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих воинских соединений.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 1 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА

## О проектах Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР

на 1976 год

Одобрить в основном

проекты Государственного плана развития народного

хозяйства СССР на 1976 год и Государственного бюджета СССР на 1976

год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

## НА «НОГРАДСКОЙ» — НОВЫЙ ГОД!

ПЕРВОГО ДЕКАБРЯ КОЛЛЕКТИВ ШАХТЫ «НОГРАДСКАЯ» ТОРЖЕСТВЕННО И ПРАЗДНИЧНО ОТМЕТИЛ РАДОСТНОЕ СОБЫТИЕ — НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ СРОКА ИМ ВЫПОЛНЕН ГОДОВОЙ ПЛАН ДОБЫЧИ УГЛЯ.

В ТОТ день эта весть быстро облетела всю шахту. И в раскомандировочном зале перед вторым нарядом горняки собрались у специально оборудованной по этому случаю красавицы — Деда Мороза и Снегурочки. Лица горняков светились улыбками. Да и быть не могло. Ведь шахта вступила не только в новый трудовой год, но и еще 12 сентября — в десятую пятилетку, выдав с начала девятой дополнительно к заданию 180 тысяч тонн топлива.

Успех достигнут благодаря техническому перевооружению предприятия, переходу после реконструкции на новый горизонт минус 75 метров. За последнее время здесь внедрены проходческие комбайны ПК-3м и 4ПУ, высокопроизводительные буровые установки, очистной комбайн «Темп-1». Механизация многих трудоемких процессов и концентрация горных работ, увеличение нагрузки на транспортный квиршлаг и другие усовершенствования в организации производства позволили большинству проходческих и очистных бригад перевыполнить планы и обязательства.

Лучших результатов добились участки № 6, 5, 4 и 1, которыми руководят

коммунисты В. К. Фисько, А. А. Соловенюк, И. А. Постолов и Н. С. Польба. Среди бригад в авангарде идут коллективы во главе с Н. А. Ефимовым, А. А. Одинцовом, Ю. И. Зяблицевым, А. А. Вуймином и другими.

На шахте хорошо распространяется и внедряется передовой опыт. Так, например, отработка пластов длинными столбами с обрушением бригадой А. А. Одинцова, освоенная в 1974 году, внедрена в 1975-м в соревновавшейся с ней бригадой Н. А. Ефимова. В ее перешли лучшие забойщики от Одинцова. И их рекорд — 120 тысяч тонн угля в год — ныне повторяет коллектив Н. А. Ефимова, борющийся за право подписать трудовой рапорт XXV съезду КПСС.

С особой силой разгорелось социалистическое соревнование на «Ноградской» за достойную встречу XXV съезда родной Коммунистической партии.

Коллектив готовит надежный фундамент для притяжки работы в первом году десятой пятилетки и главное — создает устойчивый очистной фронт.

На снимке: торжества у новогодней елки на шахте «Ноградская».

Фото А. РАВИЛОВА.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ ● МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ВАРШАВА. В намеченной ПОРП программе строительства развитого социалистического общества большое значение придается укреплению партийных рядов. В дни, preceding VII съезду польских коммунистов, во многих первичных партийных организациях рассматривается вопрос о приеме в партию.

Сейчас в партии насчитывается 2,350 тысяч че-

ловек, которые работают более чем в 72 тысячах первичных партийных организациях. 41 процент членов партии составляют рабочие.

ГАВАНА. В преддверии I съезда Коммунистической партии Кубы коллективы промышленных и сельскохозяйственных предприятий республики рапортуют об успешном выполнении произ-



МЕЖДУРЕЧЕНСК

Монтаж  
завершен

Коллектив очистного участка № 8 шахты «Распадская», которым руководит А. А. Тульчинский, завершил монтаж механизированного комплекса КМ-813 в лаве 7-2 по пласту 7-7А третьего блока. Есть первый комплекс второй очереди!

Монтажники досрочно, всего за 12 дней, завершили сборку комплекса. Этот успех не явился неожиданностью для участка. Монтаж комплекса велся с помощью крана, который был изобретен на новокузнецкой шахте «Нагорная». Начинали со сборки шести секций в сутки, постоянно наращивая темпы, монтажники добились рекордного на руднике показателя — за сутки было поставлено 17 секций крепи.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

Для удобства проходчиков

В Анжеро-Судженске закончился, проходивший два дня Всесоюзный научно-технический семинар по обмену опытом применения анкерной крепи в подготовительных выработках, организованный производственным объединением «Кузбассуголь» и Кемеровским управлением НТО-горное.

В семинаре приняли участие представители производственных объединений по добыче угля Кузбасса, Дальнего Востока, Урала, Средней Азии, Казахстана и европейской части СССР.

С ЧЕМ ИДЕШЬ  
К СЪЕЗДУ?

# ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО

За годы девятой пятилетки коллективом завода шахтной автоматики освоено более 30 видов новых изделий. Многие из них неоднократно демонстрировались на различных выставках у нас в стране и за рубежом. Три изделия ПЗША имеют государственный Знак качества.

Неплохо трудаются электромашиностроители в завершающем году пятилетки. И сегодня каждый трудящийся завода считает делом чести внести свой вклад в выполнение высоких предсъездовских обязательств. Десятимесячный план выпуска продукции завод выполнил на 100,3 процента, реализации — на 100,2 процента.

Немалая заслуга во всех достижениях коллектива принадлежит коммунистам, идущим в авангарде социалистического соревнования. Наш четырнадцатый цех только в этом году три раза выходил победителем внутrizаводского соревнования.

Рядом со мной работает член КПСС Олег Павлов. Еще до армии он был токарем в цехе, отслужил и снова вернулся в родной коллектив. Освоил еще специальность и работает теперь фрезеровщиком. Постоянно перевыполняет сменное задание, повышает квалификацию.

Или электрослесарь коммунист Николай Аллатов. Любое задание выполняет качественно и в срок.

И все-таки достижения были бы значительнее, если решить давно стоящие перед нами две насущные проблемы. Одна из них — быстрая замена устаревшего оборудования. Более двадцати процентов станков на заводе отработали положенный срок, и их надо заменять. Но в этом году завод не получил ни одного токарно-винторезного станка. Если бы обновить хотя бы частично стаканочный парк, то основные цехи могли бы работать более ритмично и высокопроизводительно. Пока что много рабочего времени теряется из-за частого ремонта станков. В решении этого вопроса нам должны помочь вышестоящие хозяйствственные органы.

Будущая пятилетка назана пятилеткой качества. Поэтому мне, как токарю, хочется сказать о качестве работы особо. Оно во многом зависит от инструмента, и в частности от резцов. Резцы, изготавливаемые в цехе № 11 нашего завода, некачественны. Технология их производства требует усовершенствования. Не мешало бы конструкторам подумать и об изменении их формы. Некоторыми резцами токари просто не пользуются, и они лежат на складе. Однако их все равно продолжают производить. А вот отрезные или подрезные резцы — настоящий дефицит.

Мы считаем, что инструментальщики должны учитывать претензии со стороны тех, для кого они производят свою продукцию.

Если мы решим вопросы с улучшением конструкции резцов, качеством их изготовления, то, несомненно, коллективу будет легче справиться с задачами, которые выдвигает перед ним предстоящая пятилетка качества.

В. ЗАРЕЧНЕВ,  
токарь завода  
шахтной автоматики.



**ПРОЕКТИНО-**  
конструкторское  
бюро комбината  
«Прокопьевскуголь» за-  
нимается разработкой  
проектов совершенство-  
вания отдельных тех-  
нологических процессов  
добычи угля, механизаци-  
и трудоемких работ.

Так, ими разработаны  
конструкции щитов  
КС-3, КС-4, КС-6,  
1МШ-4, скреперные ус-  
тановки УСШ для тран-  
спортировки угля под  
жесткими и эластичны-  
ми щитами, аэродинами-  
ческие калориферы.

В настоящее время  
щиты со скреперными  
установками работают  
на девяти шахтах ком-  
бината, щиты КС — на

шахтах «Центральная»,  
имени Ворошилова. Щит  
1МШК проходит про-  
мышленные испытания.

На эксперименталь-  
ном заводе КузНИИ изготавливается комп-  
лекс для отработки  
мощных пластов с гид-  
розакладкой и комплекс  
для выемки угля из  
мощных наклонных пла-  
стов столбами по паде-  
нию.

Сейчас конструкторы  
и проектировщики бю-  
ро разрабатывают меха-

низированную проходчес-  
кую крепь, предложен-  
ную рационализаторами  
шахты «Центральная», комплексы для отработки  
мощных пластов и скрепер-  
ной установки с мощной  
лебедкой.

На снимке: инженер-  
конструктор В. А. ПО-  
НОМАРЕВА, старший  
инженеры Г. В. БЕЛЯ-  
ЕВ и Н. В. ТОМИН об-  
суждают проект одной  
из технических новинок.  
Фото  
Н. БАБАРИЦКОГО.

ПО СССР • ПО СССР • ПО СССР

## Турбину вращает газ

Газовую турбину мощностью сто тысяч ки-  
ловатт начали монтировать на Краснодарской  
ТЭЦ.

Здесь уже действует первый в стране подобный агрегат, созданный ленинградцами, который с момента пуска выработал более 160 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Новая турбина имеет ряд конструкторских и инженерных усовершенствований.

Бригады монтажников, ведущие сборку второй газовой турбины, обязались сдать ее в эксплуатацию к концу открытия XXV съезда КПСС.

## Автопоезда для БАМа

Первый самосвалный автопоезд на месяц раньше срока отправил на БАМ коллектив Могилевского автозавода имени Кирова.

До конца года строителям магистрали будет послано еще пять таких машин. Выпуск самосвалов, состоящих из одноосного тягача и саморазгружающегося прицепа, завод освоил в этой пятилетке.

## Пополнение Каспийского флота

Теплоход «Низами», построенный на судостроительном заводе «Ока» в Навашине на Волге, впервые отшвартовался в бакинском порту.

Он доставил из Астрахани около тысячи тонн круглого леса.

Судно, построенное с учетом последних достижений науки и техники, обладает хоро-

шими мореходными ка-  
чествами. Его грузо-  
подъемность 3.800  
тонн, а предназначено  
оно для перевозки леса, руды, соли и дру-  
гих грузов.

## Удостоен высшей оценки

Государственный Знак качества присвоен судовому двигателю «ДБ-14», выпускавшему на Брянском машиностроительном заводе. Мощность агрегата доведена до 10600 лошадиных сил.

Двигатель «ДБ-14» — пятый вид продукции завода, удостоенный почетного пятиугольника. Сейчас кол-

лектив предприятия ведет большую работу по улучшению качества других изделий.

## Обязались — выполнили

Коллектив московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» выполнил важнейший пункт социалистических обязательств завершающего года пятилетки: выпуск станков, отмеченных государственным Знаком качества, доведен до 98 процентов.

Большая роль в этом принадлежит первому сборочному цеху. Именно здесь, где собирают токарный станок модели 16К20 — основное серийное изде-  
лие предприятия, —

(ТАСС).

ПО СССР • ПО СССР • ПО СССР

# ВЕСЕЛЫЙ И ГРУСТНЫЙ АФОНИЯ

РЕЦЕНЗИЯ НА НОВЫЕ КИНОКОМЕДИИ  
«АФОНИЯ» И «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!»

зуется успехом) достигнут, на мой взгляд, потому, что режиссер тонко и с изрядной долей иронии исследует тип человека — главного героя произведения, — характер которого раскрывается в неиздуманных жизненных ситуациях. Этот-то характер и определяет комизм картины.

А в «Не может быть!», напротив, все средства подчинены одной задаче — вызвать смех во что бы то ни стало. И смех, конечно, в зале звучит. Иначе Гайдай не был бы Гайдаем, тем более, что роли «смехачей» он доверил беспроигрышным специалистам в данной области — М. Пуговкину, Г. Вицину, С. Крамарову. Только вот средства, эти, можно сказать, пенсионного возраста. Сам Леонид Гайдай, признанный мастер эксцентрической комедии, не раз использовал их. Вспомним хотя бы «Иван Васильевич меняет профессию», где герои бегали и жестикулировали с неестественной быстротой, — этот же прием с помощью замедленной съемки использован в новеллах картины «Не может быть!». Несильно возникает мысль: режиссер изощряется в трюках, ставит их во главу угла, преследуя при этом не слишком серьезную цель — сделать очередную развлекательную картину. И только

Между тем, рассказы Михаила Зощенко — богатый материал для сценариста и режиссера. Язык его произведений своеобразен и интересен, перевести его на язык кино — задача, дом волоча ненужную

ноги по отдельности в каждую штанину — все у него получается в одну; или над тем, что респектабельные мужья и их очаровательные жены буквально изменяют друг другу? Нет, здесь все гораздо сложнее, глубже.

Фильм, однако, скользит по поверхности. Правда, Леонид Гайдай пытается сделать нравоучительные выводы — в конце каждой новеллы персонажи застыают в карикатурном изображении, словно на обложке сатирического «Крокодила», — но это опять же воспринимается как очередной режиссерский прием, придуманный трюком. И великолепная игра актеров, поистине участников гайдавских комедий — Нины Гребешковой, Леонида Куравлева, Натальи Селезневой и уже названных выше, мало спасает картину, в которой сама-то главная роль отводится его величеству трюку.

«Афоня» сделан в совершенно ином ключе — в лирико-драматическом, если можно так сказать. С герояем — Афанасием Борщовым — мы знакомимся с первых же кадров фильма. Еще на экране идут титры, — а Афоня уже живет и действует в фильме, и мы уже начинаем понимать, кто он такой, каково его место в жизни. Вот он небрежным жестом останавливает такси... прикуривает от сигареты водителя. Вот, поняв, что в заднюю дверь автобуса не пробиться, он, моментально сообразив, изображает интересен, перевести его из себя инвалида и, с тру- на языке кино — задача, дом волоча ненужную

Грустный и очень умный вывод делают авторы фильма, в котором замечательно играют Леонов, Симонова и другие актеры. Фильм этот неставил своей целью смешить нас, но мы немало смеялись и немало покричали из него.

А. ШАБАЛИНА.

# ПЛОДЫ ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ

В раскомандировке шахты «Прокопьевская» на видном месте помещены портреты лучших рационализаторов шахты. Тут же можно узнать, что они девятую пятилетку выполнили за 3,5 года. Ими внедрено в производство 438 рацпредложений с экономическим эффектом 525,2 тыс. рублей.

Среди активнейших рационализаторов и имя механика котельной А. М. Чувилина.

Самым удачным рацпредложением за последнее время, — рассказывает Александр Михайлович, — считаю предложение по удлинению срока службы обмуровки топки. Дело в том, что у котлов типа ДКВР 20/13 перед топкой кладется шамотный кирпич — стена для предохранения от сгорания забрасываемых и воздуховодов. Во время работы котла кирпич от высокой температуры быстро разваливается. Только за два месяца все устройство менялось три раза. Мы предложили установить из швеллеров сваренные балки с водяным охлаждением. На эти балки ложится вся стена из огнепротивного кирпича. Теперь нет необходимости использовать фасонный кирпич, который намного дороже кирпича обычной формы. Срок службы топки удлинился в несколько раз.

Вторым более удачным рацпредложением на шахте является автоматизация дозаторов породоутробочного ствола. Схема, предложенная электрослесарем подъема тов. Белоконь, обеспечивает

автоматическую работу дозаторов, управление ими, световые сигналы о положении течек загрузки ската и бункеров и многое другое. Все это позволило высвободить от работы четырех дозаторщиков.

Новшества, предложенные рационализаторами шахты, нашли применение в технологии подготовки пластов и их отработке. Так, при проходке рассечки по пласту Мощному предсмотрано ранее пройденный вентиляционный штрек закрывать сплошными огненными диаметром в 250 мм и длиной в шесть с половиной метров. Огнени крепятся одним концом на смонтированную секцию, другим на металлическую тумбу.

Начальник участка №1 М. С. Бачинский предложил отнавы с винтовой стороны подбучивать, а десять огненей над вентиляционным штреком использовать повторно. Огнени через одну выделяются на следующую заходку лебедкой. Экономия — 2,5 кубометра леса на один погонный метр рассечки. Только это позволило сократить годовой расход леса почти на тысячу кубометров.

Сейчас наши энтузиасты технического усовершенствования ищут новые резервы, помогают облегчить и сделать более производительным труд горняков, борются за экономию средств и материалов и готовят достойную встречу XXV съезду КПСС.

**Б. КНЯЗЕВ,**  
мастер-взрывник  
шахты

«Прокопьевская».

Отлично работает в цехе № 15 завода

шахтной автоматики слесарь вентиляции Я. Я.

Эргарт. От его труда за-

висят производитель-

ность и рабочее настро-

ение всего коллектива

цеха. Ударник коммуни-

стического труда, Эргарт

много раз выходил побе-

дителем в заводском со-

циалистическом соревно-

вании. Он — активный ра-

ционализатор. В этом

году три его рацпредло-

жения сэкономили про-

изводству 973 рубля.

На снимке: Я. Я. ЭРГАРТ.

НАЧАТА застройка третьего микрорайона города. Он расположится к юго-западу от фарфорового завода в сторону села Сафоново. Уже забиты сваи под 162-квартирный дом №3, подготовлены котлованы под фундаменты домов №1, 4, 7, ведется укладка чугунных труб под магистраль водопровода. О людях, чьими руками возводятся жилые дома, наш рассказ.

Первыми на стройплощадку приходят сваебойники бригады Ивана Сергеевича Чеботарева. Их восемь человек. Но не числом они берут, а умением. Здесь все владеют смежными профессиями. Сваебойный агрегат на базе трактора С-100 работает уже более 12 лет и находится в хорошем состоянии благодаря хорошему уходу за ним. Не пугают этот маленький коллектив трудности: грунтовые и паводковые воды, дождь, снег и мороз. Они не могут допустить, чтобы по их вине застопорилась работа следующих звеньев потока.

В социалистическом соревновании домостроительного комбината эта

## ТАК НАЧИНАЮТСЯ ДОМА

бригада — в числе первых. XXV съезд КПСС она встречает хорошими трудовыми показателями. Уже сейчас решается, как лучше организовать труд в следующей пятилетке, как повысить качество работ. Техническими нормами допускается отклонение свай от вертикали, измеренное миллиметрами. Бригада Чеботарева борется за то, чтобы сократить его до минимума. Главный наставник — И. С. Чеботарев, который работает на забивке свай более 12 лет, умел передать свой опыт другим.

Забиты сваи. И сюда приходят арматуро-бетонщики. Им надо выравнять головки свай до проектной отметки, сделать нижний и верхний железнобетонные ростверки, смонтировать панели стен и перекрытие цоколя. Бригаду вот уже 11 лет бесменно возглавляет Владимир Лукашевич.

Петрук. В прошлом году арматурщики начали осваивать устройство ростверков новой серии, а сейчас это уже стало привычным делом. Да и неподалеку меньше, выше произвольность труда. Ветеранами бригады являются С. Д. Шварц, А. А. Ноприенко, М. Н. Логачев, А. Ф. Рубцов, А. И. Грибов, В. Н. Грузев, В. М. Борисов.

Руководит участком, выполняющим нулевой цикл строительства, В. К. Фролов. Нет ни одного дома на Тыргане, который был бы построен без его участия. Технически грамотный, вдумчивый, он возглавляет этот трудный участок с 1961 года.

Усилием и слаженным трудом всего коллектива участка нулевого цикла выполнены досрочно.

**И. КАРАТАЕВ,**  
строитель.

### НОВИНКИ ТЕХНИКИ

#### Геологический многоборец

«И швец, и жнец, и науде игрец» — так характеризуют геологи освоенный отечественной промышленностью мотопрерфоратор «Смена». И в самом деле, он может быть использован для бурения шпуров в скальных породах и бетоне на глубину до четырех метров при скорости 20 сантиметров в минуту, для отбойки горных пород, рыхления плотного и мерзлого пункта, забивания труб (шпунта), костылей для проколов под дорогами и других подобных работ. Специальное гнездо для гибкого вала

отбора мощности позволяет использовать машину в качестве автономного привода для различного вспомогательного инструмента.

Продувка шпура осуществляется сжатым воздухом от компрессора, встроенного в мотопрерфоратор. Машина портативна, вес ее — 30 килограммов.

Образец этого механизма экспонируется в павильоне «Геология» на ВДНХ СССР и удостоен золотой медали.

**А. ЗУЕВ,**  
инженер-геолог.



Фото В. Леонтьева.

ПОСЛЕ опубликования в «Шахтерской правде» (15 июля) обзора писем «Услужива ли сфера услуг?», в котором шла речь о службе быта, редакция получила немало откликов. Но, к сожалению, положительный ответ на вопрос, вынесенный в заголовок, дали немногие.

Больше жалоб на грубость работников сферы обслуживания, затянувшиеся сроки и низкое качество выполнения заказа. На то, что в ателье и мастерских не берегут не только время, но и нервы заказчиков.

Сегодняшний разговор на эту тему мне хочется начать с письма учительницы Н. Сухаревой.

«Я живу на Красной Горке, иногда пользуюсь услугами ателье №2. Впервые заказала здесь

платье для выпускного бала десять лет назад. Помню, когда пришла на примерку, то от закройщика узнала, что у меня талия низкая и плечи «разные», именно поэтому платье на мне плохо сидит. После разговора мамы с заведующим оказалось, что фигура ни при чем.

После я долго не заходила в наше ателье: а вдруг такой дефект найдут, что и мама не поможет. И все же весной этого года заказала брюки. Стала выкупать и обнаружила, что они коротки, к поясу не пришли крючки. Такими и взяла.

Прошло какое-то время и я опять пришла в ателье с заказом. Только успела сказать «костюм», закройщик: «Ясно, воротник английский, карманы-клапаны. Однобортный или двубортный?». «По-

дождите, — говорю, — может, я по-другому хочу». «А мы всем так шьем», — отвечает В. Д. Усова, а сам в окно смотрит.

Пришла получать свой костюм, и первое, что бросилось в глаза — на юбке нет крючков. Что это, традиция? Оделась, посмотрела в зеркало, и

попив двух кофточек и лая в покраску детскую плюшевую кигейковую шубку, — пишет Т. Рахматулина.

На дворе ноябрь, а она платье до сих пор не готово. Как всегда, приглашают на завтра, а наступает завтра, — переносят на следующий день».

Только тот, кто не попадал в подобные ситуации, не разочаровался в обновке, не давал себе

мо «ждите!» И только потому, что в ЖКХ не привыкли уважать квартиро-съемщиков, своевременно откликаться на их просьбу.

Аналогичный случай рассказал нам и Б. Волков.

«Перестала работать конфорка электропечи. Было это в начале сен-

тября. Через некоторое время пришел электрик энергоуправления, но мы были на работе. Он сделал на стене, под кнопкой звонка, надпись: «Приходил ремонтировать плиту. Когда вы бываете дома?»

Я позвонил в мастерскую, которая занимается гарантитным ремонтом электропечей, и сказал, что жена в 11-40 приходит домой на обед. Через два дня под старой надписью появилась другая: «Больше не приду».

И свое слово электрик держит: вот уже больше месяца.

Думаю, в таком положении не один автор письма. В самом деле, не брать же отпуск без содержания на неопределенный срок.

Высказывая критические замечания в адрес сферы обслуживания, один из читателей нашей газеты справедливо заметил: «С сокращением рабочего дня, введением двух выходных у нас появилось больше свободного времени, но не для того, чтобы терять его по-

пусту».

И с этим нельзя не согласиться.

**А. ФОМЕНКО.**

### ОБЗОР ПИСЕМ

## ПОБЕРЕГИТЕ НАШЕ ВРЕМЯ

на глаза слезы навернулись. Вы видели карикатуры в «Крокодиле», высмеивающие плохие изделия ателье? Я в своей обновке выглядела гораздо хуже.

Но на этот раз я не сдалась, потребовала устранить недостатки. Зашла через три дня, как было условлено, — не готово, еще через три дня, еще... И наконец, поняла, что

зарок никогда больше не слушать в этом ателье, только тот не поймет обиду этих женщин. Но потому ли, несмотря на обилие в магазинах и ателье добрых и красивых тканей, а в журналах мод — новых, соблазнительных фасонов, женщины предпочитают покупать готовое платье?

В этой связи хотелось бы заметить, что швейные фабрики с так называемыми «массовками» становятся серьезным конкурентом ателье индивидуального пошива. И, прежде всего, по качеству выпускаемых изделий. Об этом никак нельзя забывать тем, кто призывает одевать прокопчан.

А это письмо еще об одном важном звене в том числе и рабочего, застрявшем в борьбе быта — химчистке.

«В конце сентября сда-

время, но ведь часто слушается и такое.

Когда инженер В. Безбородова обнаружила, что через потолок в квартире протекает вода с верхнего этажа, особенно не расстроилась. Позвонила по 2-60-18, то бишь в ЖКХ №1, и сообщила об аварии. «Сейчас придет слесарь», — послышалось в трубке.

Предупредив на службе, что задержится на час — другой дома, она стала ждать. Но ни в тот день, ни в последующую неделю никто из работников коммунальной службы не появился. А когда, наконец, пришли, то было уже поздно — штукатурка с потолка обвалилась.

Сколько времени, в том числе и рабочего, затратила В. Безбородова на звонки, хождение в домоуправление, на это са-

мое «ждите!» И только

потому, что в ЖКХ не привыкли уважать квартиро-съемщиков, своевременно откликаться на их просьбу.

Аналогичный случай рассказал нам и Б. Волков.

«Перестала работать конфорка электропечи. Было это в начале сен-

тября. Через некоторое время пришел электрик энергоуправления, но мы были на работе. Он сделал на стене, под кнопкой звонка, надпись: «Приходил ремонтировать плиту. Когда вы бываете дома?»

Я позвонил в мастерскую, которая занимается гарантитным ремонтом электропечей, и сказал, что жена в 11-40 приходит домой на обед. Через два дня под старой надписью появилась другая: «Больше не приду».

И свое слово электрик держит: вот уже больше месяца.

Думаю, в таком положении не один автор письма. В самом деле, не брать же отпуск без содержания на неопределенный срок.

Высказывая критические замечания в адрес сферы обслуживания, один из читателей нашей газеты справедливо заметил: «С сокращением рабочего дня, введением двух выходных у нас появилось больше свободного времени, но не для того, чтобы терять его по-

пусту».

И с этим нельзя не согласиться.

**А. ФОМЕНКО.**

## Лечебному объединению — четверть века

Медицинские работники Красногорского лечебно-оздоровительного объединения отметили 25-летие своего учреждения.

Это событие комментирует заведующая объединением Мария Георгиевна Скворцова:

— Четверть века... сколько замечательных перемен произошло за этот период в нашей больнице! Помню, совсем девочкой пришла я в 1950 году в старое одноэтажное кирпичное здание с печным отоплением, где размещалось всего 35 коек, а обслуживающий персонал состоял из 36 человек. Не хватало врачей, медсестер, нянечек, кабинетов для приема больных.

А потом мы «стали расти» по пятилеткам. Уже в 1955 году коллектив увеличился в четыре раза, открылась новая поликлиника, появились рентгеновский, процедурный, физиотерапевтический кабинеты. В 1960-м к нам прибавились неврологический, глазной, ЛОР, лаборатория и многие другие.

Сейчас благодаря разнообразию отделений мы имеем возможность лечить в стационаре вчетыре раза больше больных, чем амбулаторно. Из

года в год объединение пополняется новым современным оборудованием. И здесь большую помощь оказывают предприятия, которые мы обслуживаем. За счет средств шахты «Красногорская» и обогатительной фабрики «Красногорская» построен операционный блок, куплен рентгеновский аппарат. На приобретение препаратов шахта выделила 3000 рублей.

И мы, медицинские работники, от души стараемся внести радость и покой в каждую семью, вернуть здоровье и жизнь каждому больному. «Чуткие, добрые, внимательные», — так говорят посетители о старшей медсестре В. Г. Чередниченко, враче-эндокринологе Э. В. Маргатской, заведующей здравпунктом шахты «Красногорская». А. Г. Сидоренко, медсестре физиокабинета Т. Г. Сенчиковой и других, которые отдали наше лечебному объединению по 20—25 лет своей жизни.

## На экране — земляки

Несколько дней назад прокопчане с интересом смотрели по телевидению выступление своих юных земляков. Передача транслировалась из Новокузнецкого Дворца культуры имени Маяковского.

Хор «Школьные годы» клуба шахты имени Калинина, дирижировал которым А. П. Мохонько, исполнил песни Исаака Дунаевского «Школьный вальс», «Летите, голуби» и песню Захара Бляхера «Имя дорогое». В концерте участвовала также и танцевальная группа клуба «Маленькие артисты».

показали танцы с шарами и «На опушке».

Сейчас участники художественной самодеятельности начинают готовиться к предстоящему смотру. Хор «Школьные годы» выступит на нем с новой кантатой, подаренной автором — Д. Б. Калевским.



## Обмен опытом

Исполком Центрального райсовета провел очередной день учебы председателей уличных комитетов.

Состоялся разговор о том, какая роль отводится этим общественным органам в проведении налогового учета, в борьбе за здоровый быт, за исключение пьянства. Но главное в повестке дня — это обмен опытом, который накопили уже многие уличные комитеты.

## Для женщин

В кафе «Калинка» шахты «Северный Магнан» прошел огонек, посвященный Международному году женщин.

На этот огонек были приглашены более двухсот женщин — те, кто уже ушел на заслуженный отпуск, проработав 20—25 лет на предприятии, и теща трудовая биография только начинается. Всем им при входе дарили красные гвоздики.

— Очень хорошо был задуман и проведен вечер, организовали который партийная и профсоюзная организация шахты, заведующая массовым сектором клуба М. И. Зеeman, — так отзываеться машинист компрессора А. Г. Погребная и другие работницы.

## СПРАШИВАЕТЕ — ОТВЕЧАЕМ

Какова судьба лоси, который 25 ноября вошел в город?

А. АГАФОНОВА.

Лоси в тот же день члены общества охотников вывели за город. На следующий день его видели в поле в районе электроподстанции шахты «Северный Магнан». Видимо, он ушел втайгу.

Выплачиваются ли единовременное вознаграждение за выслугу лет пенсионерам по старости, вернувшимся на подземные работы?

И. ПОНОМАРЕНКО.

В соответствии с действующим Положением о выплате единовременного вознаграждения за выслугу лет, при возвращении пенсионеров по старости на подземные работы после работ, где выслуга лет не выплачивается, у них теряется прежний подземный стаж, дающий право на получение этого вознаграждения.

У меня был прогул в сентябре, а выслуги лет лишили на 10 процентов за весь год, правильно ли это?

К. ДМИТРИЕВ.

При совершении прогул без уважительной причины в качестве одной из мер взыскания к работнику может быть применено снижение единовременного вознаграждения за выслугу лет до 25 процентов за весь год.

Расскажите, пожалуйста, о порядке удержания подоходного налога с единовременного вознаграждения за выслугу лет и при уходе рабочего в отпуск.

А. НИКОНОВ.

Согласно инструкции Министерства финансов СССР налог удерживается при выплате вознаграждения из фактически выплачиваемой суммы.

При уходе рабочего или служащего в отпуск — по заработку за прошлый месяц (если он не былдержан ранее) и по заработку за текущий месяц, учитывая и отпускную сумму, приходящуюся на текущий месяц.

На вопросы читателей ответили начальник отдела организации труда и зарплаты комбината «Прокопьевскуголь» В. И. Николаичик и председатель охотобщества Н. И. Щеголихин.

## ПОПРАВКА

В номере за 2 декабря 1975 года по вине редакции допущена ошибка. На второй странице в заголовке следует читать: Т. И. Богданов, бригадир забойщиков шахты «Центральная».

Редакция приносит читателям свои извинения за опечатку.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Возлюбленный (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). Парашютисты (9, 11, 13, 15, 19, 21). Хроника — Повторы мою судьбы (17-30).

КИНОТЕАТР «СМЕНА».

Весенние первые (9, 11, 13, 15). Возвращение Святого Луки (17). Удлинение — В союзе едином (17). Черный принц (19-20, 21). Петушок и солнышко — мультфильм (10, 12, 14, 16). Кавказская пленница (18, 19-40, 21).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».

Белый клык (12, 16, 18, 19-40, 21-50). Максим Пере-пелица (10, 14). Удлинение — Будайская крепость (19-40).

В МАГАЗИН «ПРИВАЛ» поступили в продажу куртки польского производства женские на поролоне 44—46 размеров стоимостью 55 рублей; с меховой отделкой — 48—50—52 размеров (51 рубль).

Имеются в продаже импортные костюмы хлопчатобумажные мужские и женские, «джинсы» всех размеров, брюки мужские вьетнамские.

В секции спортивных товаров производится продажа мотоциклов «Минск-111» по цене 330 рублей. Товары продаются в кредит и за наличный расчет.

## МНОГООТРАСЛЕВОЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ПРИНИМАЕТ заявки на проведение новогодних утренников с участием Деда Мороза, Снегурочки, балистиков. Дед Мороз может вручить подарки взрослым детям и на дому.

ОБЪЯВЛЯЕТ набор на платные курсы ручной вязки.

Заявки и запись производятся с 1 декабря по адресу: проспект Шахтеров, 2, горсправка, телефон: 2-15-06, с 8 до 17 часов.

ОДНОВРЕМЕННО ПРОВОДЯТСЯ НАБОР в классы игры на баине, аккордеоне, фортепиано.

Обращаться по адресу: улица Обручева, 5, в музикальный салон.

Запись — с 10 до 17 часов.

Орг «Прокопьевскуголь» и база «Росбакалея»

## ПРОВОДЯТ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ

3 ДЕКАБРЯ — в магазинах № 70 (ул. Жолтовского); № 100 (ул. Шишкина).

## ТОРТОВ И ПИРОЖНЫХ

4 ДЕКАБРЯ — в магазинах № 25 (ул. Жолтовского); № 116 (пр. Гагарина).

## 6—7 ДЕКАБРЯ

## Чемпионат СССР по хоккею

2-я группа, класс «А» (восточная зона)

Играют команды:

«ШАХТЕР» (Прокопьевск) — «ЕНБЕК» (Павлодар).

## 3—4 ДЕКАБРЯ

## ПРОВОДЯТСЯ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

РЫБЫ ОКЕАНИЧЕСКИХ ПОРОД (с дегустацией приготовленных из нее блюд) в гастрономе № 17;

## СЫРОВ ПЛАВЛЕНЫХ

в гастрономе № 7 (Ясная Поляна).

## АВТОШКОЛА ДОСААФ продолжает набор на курсы:

шоферов-любителей и мотоциклистов.

Обращаться по адресу: Тырган, ул. Кадровая, 13. Телефон: 3-10-31.

## В АТЕЛЬЕ ГОРОДА в большом ассортименте поступили драпы на пальто, костюмные трико.

Срок изготовления верхней одежды — 15 дней.

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «БУРЕВЕСТНИК». Преступник и его дочь — только для взрослых (12, 16, 18, 20, 22). Для детей — Пятерка отважных (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Весна грустной любви (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Самоделкин в космосе (10, 14-10). Напоминание (12, 19-50).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Капкан (17-20, 19, 21). Для детей — Юность поэта (15).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. Жить, чтобы жить — две серии (18, 21). Для детей — Не болит голова у дятла (15).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО. Афоня — только для взрослых (15, 17, 19, 21).

## У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

В магазине подписных изданий поступили новые книги:

А. П. Чехов. Собрание сочинений, 2-й том;

А. Колтяева. Собрание сочинений, 6-й том;

В. Кочетов. Собрание сочинений, 4-й том;

Н. Тихонов. Собрание сочинений, 5-й том;

М. Светлов. Собрание сочинений, 2-й том;

И. Ефремов. Собрание сочинений, 2-й том;

Путешествия, открытия, XX век, 16-й том;

Библиотека всемирной литературы:

Советский рассказ, 2-я книга.

Поэзия английского романтизма XIX века.

Поэзия Латинской Америки.

Беовульф. Старшая Эdda. Песнь о Нибелунгах.

Методическая библиотека школы:

строительство атома и пе-

риодический закон Д. И. Менделеева;

обучение географии в школе;

речь младших школьников и пути ее развития;

трудовые вопросы методики пунктуации;

оборудование кабинета математики;

уроки черчения в средней школе.

М. КОРНЕВА, заведующая магазином.

Разговор.

М. ТУРИЙ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 42824  
Заказ 11834  
ОП15098

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома